责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 全心全意为人民服务的优良传统不能丢

## 上海各界纪念"南京路上好八连"命名60周年

□记者 陈颖娟

本报讯 "好八连,天下传。 为什么? 意志坚。为人民……" 昨 天是"南京路上好八连"命名 60 周年纪念日,上海社会各界在"好 八连"的母亲路——南京路,隆重 举办"新时代,永不褪色的旗 帜——纪念'南京路上好八连'命 名 60 周年"研讨会,"好八连" 官兵和驻沪部队、社会各界代表共 话"好八连"精神。

1963 年 4 月 25 日,驻守上海的解放军某部三营八连,被国防部 授予"南京路上好八连"荣誉称号,同年 8 月 1 日,毛泽东主席为 连队写下著名诗篇《八连颂》。命名 60 年来,"南京路上好八连"几度更换营区、几经任务转换、几番改革重塑,一贯保持了拒腐蚀永不沾、艰苦奋斗、全心全意为人民服务的光荣传统,实现从"霓虹哨兵"到"特战尖兵"的成功转型,全面建设不断取得新跨越,续写了新时代的新荣光。

在节目主持人秦畅看来,南京路、"南京路上的好八连"名扬海内外,《霓虹灯下的哨兵》教育感动了一代又一代人!

"好八连"三代指导员来到现场,上海警备区原政委、"好八 连"第4任指导员王传友回忆起毛 泽东主席的接见场面依旧激动不 已,他表示,毛主席勉励好"八连战"士要发扬好我党我军优良传统。 "我就再三地表态,毛主席你放心, 我们一定听党话,跟党走,扛好枪, 站好岗。"王传友说。

"好八连"现任指导员薄佳旺表示,尽管现在大家的生活水平都大幅提高,但艰苦奋斗、拒腐蚀、勇孤单,全心全意为人民服务的优良传统不能丢。

"好八连""为人民,60年 -条南京路,军民情意深。全国"最 美拥军人物"提名奖获得者、黄浦区 南京东路街道云中居民区原党总支书 记朱蕙娟,深情地回忆起和八连官兵 共建结对 40年,军爱民,民拥军的 故事。2008年上海突降大雪,晚上 朱蕙娟知道"好八连"战士正在上海 火车站冒雪疏导滞留在广场上旅客 后, 立即带领着一群"兵妈妈"们给 战十们送去了热腾腾的豆浆和馒头。 可是战士们却把这些食物留给了滞留 车站的旅客们。凌晨 4 点多,朱蕙娟 又接到"好八连"指导员的电话,原 来战士们担心积雪会让居民们摔跤, 在完成了火车站的任务后, 在居民出 门前又赶到小区扫雪。这让朱蕙娟非 常心疼, "战十们已经整整一宿没睡

从 1982 年起,全国劳模陶依嘉就在南京路上开展为民服务,至今已经 41 年了。她当初成为一名志愿者,也是受到了"好八连"影响。在陶依

嘉和"好八连"的带动下,周边 144 家单位近 4000 余名志愿者加入为民服务的行列,南京路也赢得"中华双拥第一街"的美誉。

"好八连"是上海城市的"红色 名片",对此,著名军事记者,知名 电视人,党史军史专家,新华社解放 军分社原社长贾永表达了他的所思所 悟。

作为一所具有光荣革命传统和志 愿服务历史的学校,报童小学的学生 们深受"好八连"精神的熏陶和鼓 舞。为讲一步传承和弘扬"好八连" 精神,他们向全市青少年们发出以下 倡议: 热爱祖国, 自觉接受爱国主义 教育。学习先进事迹, 传承红色基 因,胸怀中国梦,树立强国志,努力 成为有理想、有本领、有担当的时代新 人。勤勉奋进,自觉养成吃苦耐劳的品 质。不铺张浪费,拥有勤俭节约的良 好习惯,努力锻造艰苦奋斗的优良作 风。乐于服务, 自觉弘扬无私奉献的 精神。积极参加各类志愿服务,坚持 从身边点滴小事,从关心帮助他人做 起,为学校为社会贡献应有的力量。

昨天的活动由上海市双拥工作领导小组办公室、上海警备区政治工作局、武警上海市总队政治工作部、中国人民解放军73181部队、黄浦区双拥工作领导小组主办,全国双拥办、上海警备区、72集团军、市双拥办、黄浦区、驻沪部队各牵头单位政治工作项目中度

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神

### 上海市区政协委员学习培训班开班

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,上海市政协举办的首期上海市区政协委员学习培训班开班。培训旨在引导推动全市广大政协委员,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,特别是贯彻落实习近平总书记关明别是贯彻落实习近平的重明,进一步提高政治站位、为出想,进一步提高政治站位、为出海政协工作提质增效、高质量发展奠定坚实基础。

开班式指出,政协委员要牢记习近平总书记关于"懂政协、会协商、管议政,守纪律、讲规矩、连习、商品行"的要求,认切现实当好人民政协事业的参与看高政的人民政协事业的参与看高政治行者、政治领悟力、政治强强的为,不断提高调查研究能力,强高和推入政治、政治方向不偏离。和推高调查研究能力,紧不动居高调查研究的力,以及行会对程人民民权行会过程人民民权行会,深入践行全过程人民民

主、助推解决人民群众最为关切的问题等方面,扎实开展好前瞻性、战略性调研和监督性调研,做到建言建在需要时、议政议在点子上、监督监在关键处。要不断提高联系群众能力,自觉站稳"人民政协为人民"的政治立场,切实做好联系、引导、服务、团结界别群众的工作,当好党的政策宣传员、思想政治引领者、合作员,思想政治引领者、合作决略的优良传统,不断延约数、同年等,着力寻求最大回心圆、汇聚更多同行者。

开班式后,中央党校原副校 长李君如作了"在实现中国式现 代化进程中坚持和发展全过程人 民民主"专题报告。

据悉,本次市区政协委员学习培训班共分两期开展,每期为期2天。课程安排以专题授课与分组讨论的形式进行,委员们将围绕践行全过程人民民主、把协商民主贯穿提案工作全过程、在新时代新征程上更好履职尽责等开展集中学习讨论。

# 高校院长发不雅照,师德失范何以为师?

近日,一则关于东南大学马院负责人袁久红在工作群里"误发色情照"的消息在网上引起热议。网传聊天截图显示,在一个群成员有332人的微信群里,一个群昵称为"袁久红"的人发布了一张"色情照片"。

4月24日,东南大学发布通报:网传我校马院负责人袁某某在某微信群里发不雅图片,学校对此高度重视,立即开展调查。根据初步调查结果,情况属实,学校决定免去其院长职务。我校始终对干部私德、教师师德失范问题零容忍,学校已成立专项工作组作进一步调查,根据调查结果依规依纪依法严肃处理,同时举一反三,进一步加强师德师风教育。

#### 不当行为需要调查清楚

色情照发到了聊天群里,而 这个聊天群的群名,似乎是全国 高校相关学院的交流工作群,不 是私下分享不良信息的群组。而 且,发色情照的还是高校的一位 院长,这就有些太离谱了。

初步分析,可能是发送者发错了对象。那么,色情照本来是要发给谁的?这是第一个问题。此前,不少领导干部发私密照和不雅信息给情人,结果发错了群,把关系给暴露了,自己也受到了相应处分。特别是,发送的时间显示是晚上10时之后,更是让人联想。

另外,这些图片是哪里来的 呢?是自己拍的,还是在网上的 的?如果是自己拍的,被拍的提 谁?这样细问下去,每问一太 堆。

有人说,高校教授也是人, 看色情照、发色情照又有什么不对? 此言差矣! 其一,色情照思又有什么不可能属于淫秽物品,哪怕是私下传播,也是违反相关法律人的和密照,公开传播也有可能侵犯他人的秘密,其二,如果接收方是水域违法处的行为; 其三,如果接收方是水域违法女性,与他没有什么不当关系,对此也是拒绝的,就可能涉嫌性骚扰。

那么,这些聊天记录到底是 怎么回事,涉及的高校有关部门 也不妨调查清楚,给公众一个真 相,看背后到底是谁存在不当行 为。如果有,就需要依法依规处 查询发现,在东南大学,袁久 红不是一位普通的教授。事发时他 是该校马克思主义学院现任院长, 也曾担任过校宣传部部长,作为学

校的首席教授、还曾当选教育部

'全国高校思想政治理论课教学能

面对这样一位在校内外颇有影响的"双肩挑"干部,东南大学在第一时间对其作出免职处理决定,充分显示该校对干部私德、教师师

作为一所双一流大学马克思主 义学院院长、学生思想政治课老 师,袁久红所担任职务的特殊性, 所从事工作的重要性,要求他理应

德失范问题零容忍的鲜明态度。

在思想、道德、作风等方面对自己设定更高的标准。

加强高校师风师德建设尤为重要

且不论将来进一步的调查结果如何,单从这次不雅照事件就不难看出,讲台下的袁久红个人趣味是何等低劣下流,这样的言行与他的身份反差过于鲜明,很难让人不怀疑这样的人,他的信念是否为真?当学生看到讲台上义正辞严、道貌岸然的教授另一面竟是如此伤风败俗,他们还怎么相信课堂上那些严肃的内容?

因此,毋庸置疑,像袁久红这样的教授,严重损害大学的声誉,也严重损害者思想政治教育的严肃性和神圣性,高校尤其是思想政治教育领城,容不下袁久红这样的害群之马。

长期以来,高校师风师德建设备受社会关注。高校是一个国家的学术高地,也应该肩负引领社会风尚的责任,社会各界对高校教师和干部有更高的道德期待,这并不是过分的要求。

而从高校内部来看,这些年出了问题的,不少是担任负责职务的领导干部。还有一些虽不是领导干部,但也身处对学生有重要影响的岗位。

因此,加强对一些担任重要领导职务的干部和教师的监督,对高校师风师德建设尤为重要。从这个角度来看,面对像袁久红这样担任重要领导职务的知名教授有违社会公序良俗的行为,就该不护短、不拖延,对师德失范行为必须零容忍。

### 不止违背公序良俗,更可能涉党纪国法

微信群发色情照片,结合具体情形及其影响,还有可能被认定为 违法行为,这方面并非没有处罚依 据和案例。

根据我国《治安管理处罚法》第六十八条规定:制作、运输、复制、出售、出租淫秽的书刊、图片、影片、音像制品等淫秽物品或者利用计算机信息网络、电话以及其他通讯工具传播淫秽信息的,处10日以上15日以下拘留,可以并处3000元以下罚款;情节较轻的,处5日以下拘留或者500元以下罚数

2020年,全国"扫黄打非"

乗县公安局查处一起传播淫秽信息案件:违法行为人曹某利用微信账号发布了7张淫秽色情动态图片,而该群由施乘县某中学某班级老师、学生及家长共189人组成,曹某被行政拘留5日。类似案例中,除了被行政拘留,还有人被处罚金。

另外,《中国共产党纪律处分条例》对"生活奢靡、贪图享乐、追求低级趣味,造成不良影响""违背社会公序良俗,在公共场所有不当行为,造成不良影响"等行为,依据情节严重程度,规定有给予警告或者严重警告、撤销党内职务或者留党察看、给予开除党籍处分等处

单就在工作群发色情图片来说,可能涉嫌"追求低级趣味"和"违背社会公序良俗,在公共场所有不当行为"。近年来,类似的在群聊中发不雅视频和照片的操作,并不少见,而因此丢掉工作、被党纪国法处置的案例,也已有过多起。

正如警方一再普法和提醒的: "淫秽物品不仅会败坏社会风气,损害人民群众的身心健康,而且往往是诱发其他犯罪的温床,希望网民坚决抵制,让淫秽物品无处遁形。" 无论是什么职业、什么身份,都应遵守法律法规。

综合新京报、澎湃新闻、楚天都市报等 (业勤 整理)